

К смотру техники безопасности

В заводском партийном комитете

14 марта 1946 года заводской партийный комитет обсудил ход общественного осмотра техники безопасности, охраны труда и промышленной санитарии на комбинате.

Докладами о ходе осмотра выступили начальник отдела техники безопасности т. Берг и председатель комиссии охраны труда при завкоме металлургов т. Горностаев.

Партийный комитет отметил, что общественный смотр техники безопасности проходит успешно.

В результате большой подготовительной работы, проведенной юбщекорпоративной смотровой комиссией под председательством главного инженера комбината т. Бурцева, отделом техники безопасности (начальник отдела т. Берг) и большинством цеховых комиссий трудящихся комбината внесено 9000 предложений по улучшению состояния техники безопасности.

Лучше, чем в других цехах, смотр проходит в коксохимическом цехе (председатель комиссии т. Судья), в электромонтажном цехе (председатель комиссии т. Побегайло), в цехе «Электросеть» (председатель комиссии т. Баранов), в службе погрузки-выгрузки (председатель комиссии т. Баранов).

Однако в ряде цехов из-за слабой подготовительной работы и отсутствия инициативы со стороны цеховых партийных и профсоюзных организаций, смотр техники безопасности, охраны труда и промышленной санитарии не принял должного размаха. К таким цехам относятся мартеновский цех № 3 (председатель комиссии т. Беликов), внутризаводской железнодорожный транспорт (председатель комиссии т. Кушнер), паровозное депо (председатель комиссии т. Матвеев), копровый цех (председатель комиссии т. Мельчугов), доменный цех (председатель комиссии т. Грицун).

Крайне неудовлетворительно реализуются предложения. Из 9000 внесенных предложений было реализовано всего лишь 1250. Цеховые профсоюзные органи-

зации слабо привлекают к участию в смотре широкие массы трудящихся.

Правда, выполняя решение партийного комитета завода, отдельные цехи за последние дни значительно повысили активность в смотре по технике безопасности и охране труда (проволочно-штрипсовый, обжимной, сортопрокатный цехи, цех водоснабжения). Улучшил работу доменный цех (председатель комиссии тов. Грицун). Однако продолжают отставать ремонтный куст мартена, фасонно-литейный и ремонтно-строительный цехи.

Сейчас по улучшению состояния техники безопасности поступило уже 11574 предложения. Из них 2632 реализовано.

Заводской партийный комитет обязал председателей цеховых комиссий тт. Беликова (мартен № 3), Кушнера (ЖДТ), Фальковского (котельно-ремонтный цех), Мельчугова (копровый цех), принять все меры для успешного завершения смотра в своих цехах.

Начальникам цехов, секретарям партийных организаций, председателям цехкомов и секретарям комитетов комсомола предложено в оставшиеся дни смотра усилить сбор предложений по улучшению состояния техники безопасности, охраны труда и промышленной санитарии и обеспечить реализацию максимального количества предложений в период смотра, обратив особое внимание на реализацию предложений обеспечивающих безопасность труда и выполнение работ по вентиляции, по ремонту, оборудованию душевых и раздевалок.

Заводской партийный комитет обязал начальника отдела организации труда т. Шмырева обеспечить активное участие в смотре работников отдела и инженеров по нормированию.

Исполняющему обязанности начальника отдела снабжения т. Шнейвайсу предложено оказывать всемерную помощь цехам в обеспечении материалами для реализации предложений.

По инициативе масс

В общественном смотре охраны труда высокую активность и деловитость проявляет большинство цехов комбината. За 20 дней смотра поступило около 12 тысяч предложений, из которых 2500 уже реализованы.

Успешнее всего реализуются предложения в обжимно-заготовочном, коксохимическом, сортопрокатном, проволочно-штрипсовом.

Весьма ценные предложения осуществлены на адюстаже обжимно-заготовочного цеха (начальник тов. Трахтман). Здесь уже выполнено около 100 предложений. Среди предложений выделяются: прокладка по всему адюстажу проводки для электросварки, устройство переходных мостиков и лестниц в районе блюминга № 3, установка ограждений, дождеприемных питьевых фонтанчиков и т. п.

Большую инициативу и много энергии в смотре проявляют мастера адюстажа тт. Сычев, Соколов, Андреев, слесари тт. Базанов, Коновалов, Бабенко, Никифоров и др.

С полной ответственностью относятся к охране труда и на стане «300» № 3 (начальник тов. Сидельковский). Здесь осуществлено около 50 предложений. По инициативе тов. Швецова смонтирована и действует между постами № 1 и № 2 электроотводная линия. Изготовлен, по предложению тов. Князева, трубопровод, отводящий конденсат из коллектора смешанного газа печи № 2, чем устранена опасность попадания сварщика в газопыльную среду. Смонтировано низкопольное освещение в подвальном помещении

машинного зала и под центральным рольгангом в тоннеле холодильника (предложение тт. Брагиной и Швецова). По предложению тов. Гриценко установлено портативное ограждение механизмов маслососов шестеренных клетей.

Большой размах принял смотр в проволочно-штрипсовом цехе (председатель смотровой комиссии тов. Заваров). Здесь реализовано более 100 предложений. С 18 марта создана бригада из 6 человек, которая выполняет по нарядам только работы, связанные с общественным смотром охраны труда.

Следует, однако, отметить, что ремонтный куст проката не оказывает надлежащей помощи в быстрой реализации предложений по охране труда в прокатных цехах. Во время плано-предупредительного ремонта стана «250» № 1 по указанию начальника ремонтного куста проката тов. Носенко 12 марта ремонтники не выполнили внесенных в график ремонт работ по технике безопасности. По вине тов. Носенко не отремонтирована плита третьего пролета на подводящем к печи рольганге, не отремонтированы воздухопроводы к рабочим местам пельтильщиков, не выполнены и другие работы.

До конца смотра осталось три дня. Необходимо с еще большей энергией и настойчивостью работать над реализацией предложений по смотру, чтобы осуществить все намеченные мероприятия по технике безопасности и охране труда.

О. ГОЛЬДЕНБЕРГ,
главный технический инспектор ЦК профсоюза металлургов.

Улучшить работу кассы взаимопомощи

Хорошо работают по обслуживанию членов кассы взаимопомощи цеховые бюро сортопрокатного цеха (председатель бюро т. Кокорин) и фасонно-литейного цеха (председатель бюро т. Величко). Здесь аккуратно взимаются членские взносы, и ежемесячный оборот средств достигает ста процентов.

Плохо работают цеховые бюро обжимного цеха (председатель т. Романенко). Задолженность по возвратным судам составляет 2400 рублей. Членские взносы собираются также неаккуратно. Еще хуже работает цеховое бюро проволочно-штрипсового цеха (председатель т. Лаптев). Задолженность здесь достигает более одиннадцати тысяч рублей.

Совершенно не работает цеховое бюро в мартеновском цехе № 3 (председатель т. Богданов). В цехе ремонта промышленных печей (председатель цехкома т. Кузнецов), центральной заводской лаборатории (председатель месткома т. Иванов), «Электросети» (председатель цехкома т. Коржигов) цеховые бюро не организованы.

Цеховые комитеты должны оказывать постоянную помощь цеховым бюро кассы взаимопомощи, контролировать их работу и добиваться, чтобы каждый член профсоюза состоял пайщиком в кассе взаимопомощи.

В. РЫЧКОВ — инструктор завкома металлургов.

Успешно завершить подготовку к весеннему севу

Чтобы подсобные хозяйства комбината смогли добиться высокой урожайности в 1946 году и выполнить взятые в социалистическом соревновании обязательства, необходимо хорошо подготовиться к весенней посевной кампании.

Как идет подготовка к этому важнейшему мероприятию в совхозах ОРСа комбината?

В этом году все подсобные хозяйства успешно справились с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря: плугов, сеялок, борон, картофелесажалок и др. Комбинат получил большое количество новых тракторных деталей, поэтому все 79 тракторов отремонтированы и приняты государственной комиссией.

Но наряду с этим, не все тракторы обеспечены электрооборудованием, необходимым для работы на полях в ночное время.

В Жоштинском совхозе (директор п. Пльшпков) не хватает четырех динамомашин, в «Муравейнике» (директор т. Неведров) — двух. Директора этих совхозов не проявляют никакой инициативы, чтобы обеспечить тракторные ширки динамомашинизмом.

Большинство молочно-овощного совхоза выел техническое усовершенствование — водяное охлаждение цилиндров в колесных тракторах, увеличивающее мощность трактора на 3—4 лошадиных силы, т. е. на 25 процентов. Этого ценного предложения другие совхозы не подхватили, хотя нагрузка на каждый трактор весной будет велика и применение водяного охлаждения даст возможность бесперебойно работать.

Совхозы ОРСа плохо занимаются подготовкой технических кадров. Трактористы приступили к учебе с большим опозданием. До сих пор не обучаются работники, обслуживающие прицепные машины. А ведь хорошо подготовленные квалифицированные кадры решают успех выполнения плана сельскохозяйственных работ.

Настоятельно медлят подсобные хозяйства с вывозкой горючего. Еще до сих пор 15 тонн находится на нефтебазе. По-

ка не наступила распутица, горючее должно быть срочно вывезено.

Все совхозы полностью обеспечены зерновыми и овощными семенами. Недостаточно 6-44 тонны картофеля будут взяты с пробы. Отбором и подготовкой лучших семян, в особенности для посева на семенных участках, которые составляют от 15 до 20 проц. всей площади зерновых культур, не занимаются ни один, за исключением МОСа. Особенно сильно засорен овес в Жоштинском совхозе. Две племзаводские сортировочные машины «ВИМ» работают не круглосуточно.

Вывоз органических удобрений в открытой прунт составляет лишь 36 проц. к плану. В МОСе удобрено 40 проц. всей посевной площади, в ЖОСе — 34 проц., на «Полях орошения» — 10 проц. и только в «Муравейнике» — 65 проц. Руксводители совхозов не использовали всех возможностей для вывозки удобрений. Не менее виновны в этом и начальники автобазы т. Бахарев, который, видимо, забыл приказ директора комбината о помощи совхозам автотранспортом. На все просьбы дать машины, т. Бахарев исключительно отвечает: «Горючего нет», «Дорога плохая» и т. д.

С 25 марта по 1 апреля подсобные хозяйства должны приступить к посеву в парниках семян ранних овощей и рассады. Однако цифры показывают, что работа может быть сорвана, если в это не успеет быть вывезено горючее ОРСа. Из 21.000 парниковых рам отремонтировано и заготовлено 24 проц., заготовлено только 74 процента биотоплива.

К такому плачевному состоянию парниковое хозяйство привели исключительно беспечность и благодушие директоров совхозов и безразличие отдела снабжения ОРСа к обеспечению хозяйства лесом, стеклом и другими необходимыми материалами. Пора приступать к наивке парников немедленно, чтобы в ближайшие 4—5 дней начать посев.

Сейчас проходит взаимопроверка готовности совхозов к весеннему севу. Ее надо проводить организованно и немедленно устранить все недостатки, выявленные при проверке.

Заводская жизнь

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Для ликвидации отставания в работах по подготовке к весеннему севу пригородных хозяйств комбината начальники цехов направили рабочих сроком на два месяца в распоряжение сельскохозяйственного сектора ОРСа комбината.

ГОСТЕХЭКЗАМЕНЫ

Чтобы повысить техническую грамотность рабочих, связанных с обслуживанием агрегатов и механизмов цехов комбината, все рабочие, не имеющие прав на управление и обслуживание агрегатов и механизмов цеха, обязаны сдать государственный технический экзамен в срок с 1 апреля по 1 мая 1946 года.

Сдавшим успешно гостехэкзамен, будут выданы удостоверения на право работы по данной специальности по установленной учебно-курсовым комбинатом форме. Выработана и утверждена инструкция по проведению государственного технического экзамена.

СЕМИНАР ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

С 20 марта для начальников цехов и отделов заводоуправления комбината проводится семинар по повышению экономических знаний. Намечено 12 заня-

тий по программе, разработанной партийным комитетом завода. Начальники цехов будут проводить до 15 апреля цеховые семинары с инженерно-техническими работниками цеха и рабочими ведущих квалификаций.

ИЗ ОБЩЕЖИТИЙ — В БЛАГОУСТРОЕННЫЕ КВАРТИРЫ

За успешное выполнение приказа № 25 о переселении рабочих-одиночек из общежитий в отдельные комнаты премированы месячным окладом отличившиеся работники отдела общежитий. В числе их начальник жилотдела УЖК т. Щерянов, начальник отдела общежитий т. Шрейдер, начальник Кировского жилрайона т. Осадчий, начальник Сталинского жилрайона т. Морозов.

Для премирования домоуправляющих и комендантов общежитий, проявивших заботу об одиночках, выделено 7500 рублей.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТРАМВАЯ

Для ускорения окончания работ по строительству трамвая на правый берег начальнику ЖДТ т. Пименову приказом по комбинату предложено ежемесячно направлять не менее 15 тыс. кубометров мусора с территории завода на отсыпку земляного полотна под трамвайную линию и автодорогу.

ПРЕМИИ ЗА СОКРАЩЕНИЕ СВЕРХУРОЧНЫХ РАБОТ

За выполнение заданий по сокращению сверхурочных работ в цехах комбината, в результате чего объем сверхурочных работ уменьшен на протяжении 1945 года в десять раз, директор комбината премировал полуторамесячным и месячным окладом ряд работников. Среди премированных — начальник отдела организации труда, А. Н. Шмырев, начальник копрового цеха, К. П. Мельчугов, начальник шмотно-дигосового цеха, Д. И. Панкратов, старший инженер по нормированию фасонно-литейного цеха, З. И. Шур и др.

ЗА ВЫПУСК ПЛАВОК ПО ЗАКАЗУ

За выпуск в январе 1946 года 100 проц. плавок по заказу и отсутствие брака премированы месячным окладом мастер производства мартеновского цеха № 2 тов. Дорошенко и мастер производства третьего мартеновского цеха тов. Мацаховский. За устранение брака и улучшение службы стопоров месячным окладом премированы мастера разлива мартеновского цеха № 2 тт. Замаруев и Разин, сталевары и разлишники мартеновских цехов и ряд работников цеха подготовки состава.

И. а. отв. редактор Е. И. КЛЕМИН.

секретаря П. 2-19.

Завис № 1914.

Тираж 3000.